

要闻简报

●10月20日上午,市委宣传部理论学习中心组扩大会议在市融媒体中心召开,传达学习贯彻市第五次党代会精神。市委常委、宣传部长郭金友主持会议并讲话。

会议书面传达学习四届市委工作报告;传达学习《中国共产党宣城市第五次代表大会关于四届市委工作报告的决议》、孔晓宏同志在市委五届一次全会上的讲话;讨论《宣城市“大学习·提能力”工作方案(讨论稿)》。市委宣传部理论学习中心组部分成员及单位主要负责人围绕学习贯彻市第五次党代会精神作交流研讨。

郭金友指出,学习贯彻好市第五次党代会精神是当前和今后一个时期新闻宣传战线的重要政治任务。要准确把握、深刻领会市第五次党代会的时代背景和精神实质,学深学透、融会贯通,真正入脑入心。要加强宣传,多角度、多方式、多渠道宣传宣讲,做到既高质量又接地气,营造良好的社会氛围。要转化运用、狠抓落实,将贯彻落实党代会精神与党史学习教育、中央巡视反馈意见整改、新一轮深化“三个以案”警示教育等结合起来,把党代会精神转化为推动宣传思想工作的强劲动力。(本报记者 何媛媛)

我市积极推动公益慈善事业发展

本报讯 近年来,市民政局提前谋划,周密部署,慈善事业呈现创新、协调、开放、共享发展新格局。公众对慈善活动也表现出了极大的热情和强烈的参与意愿,我市慈善事业呈现出高质量发展态势。

全民慈善,成效凸显。我市力推慈善事业,营造全民慈善氛围。“关爱贫困妇孺,你我并肩同行”99公益日活动,线上线下联动,近两年共募捐28.8万元;“圆梦困难老人儿童”微心愿活动,调动全社会关爱老幼;“搭建爱心桥,共筑栋梁路”栋梁工程,截至目前累计筹集资金3400万元,资助困难学子9942名;灾难无情人有情,慈善助力疫情防控,我市慈善系统累计筹募款物2958.21万元。

政策托底,加大宣传。我市出台关于促进慈善事业健康发展的实施意见,加大事迹宣传,打造本土慈善品牌,促进长三角慈善资源交流融合共享,市慈善协会获湖州慈善总会、湖州科技联合会“绿水青山”主题活动组织奖。

慈善榜样,事迹频出。传承深厚军民鱼水情,开国上将傅秋涛之女傅寰向市慈善协会捐款80万元,成立泾县傅寰奖助学金,助力泾县学子拼搏进取;用光传递爱,助力抗洪救灾,亮亮电子科技捐赠8万多只共计203万元灯具,助力我市洪涝灾区重建。截至目前,青少年基金会今年累计向千名留守儿童发放新年希望包。

社工、志愿服务助力。今年,我市在全国志愿服务信息系统中实名认证志愿者382889人,志愿服务团体845个,项目9970个,项目总服务时长为1464688.5小时;志愿服务工作结合“志愿宣城”云平台如火如荼开展,“志愿宣城”志愿服务队达到8246支,志愿者达24万名。截至目前,全市开展新时代文明实践志愿服务活动15.8万次,覆盖450万余人次。针对民政“一老一小”,我市持续开展“护翼小天使”困境儿童关爱保护志愿服务和“银发守护者”高龄独居老人关爱保护志愿服务项目,宁国市义工联合会“怡养家园”关爱失独老人志愿服务项目成功申报为安徽省社会公益类“百千万”工程项目。(本报记者 余健)

仙霞镇创新方法开展秸秆处理

宁国讯 又到了秋收的时节,近日,在宁国市仙霞镇,农民都在忙着抢收稻谷,而与此同时,一群“秸秆处理人”也深入田间地头,抓紧时间忙碌着。

作为生态农业旅游乡镇,今年年初,仙霞镇与宏泰农林废弃物综合利用专业合作社签订了秸秆回收协议。据统计,今年仙霞镇油菜、玉米、水稻秸秆回收量为2000吨,较去年增长15%。

据了解,宏泰合作社积极引进秸秆打捆机、装载机,人工与机器相结合,加快秸秆回收、储运。“今年,在秸秆回收利用‘加拿大一枝黄花’清除工作中,我们合作社获得了实际的经济利益。”宏泰合作社总经理胡宏林说,摒弃了传统的焚烧秸秆处理方式,农田无需深翻耕,为农户节约了翻耕的费用。

如今,仙霞镇的农户已形成共识,秸秆回收再利用工程是一件利国利民的好事,不仅可以有效防止秸秆焚烧造成的环境污染,还可以改善土壤、增肥地力,提高秸秆的资源利用率,对农业环境保护以及秸秆回收企业持续健康发展都具有很大意义。(陈龙飞)

经济强·百姓富·生态美

宣城创廉行创业英雄榜

深入学习贯彻市第五次党代会精神

“土爷驾到”胡铭浩

■本报记者 王肖肖

万事开头难。最开始,公司就只有他和家人在经营,通过微商模式,在微信朋友圈售卖农家土鸡蛋、老母鸡等土特产品。慢慢的,由于产品质量优、服务热情到位,前来购买的顾客越来越多。特别让他感动的是,之前婚纱摄影店的客户购买了一万多枚土鸡蛋,“这是让我坚持下去的信心。”

为了让特色农产品的销路更好,胡铭浩于2017年6月成立“土爷驾到”品牌,并自建300多亩的线下农场,为土特产打上了年轻化、时尚化、个性化的标签。

2020年9月,他前往广州寻找开发团队,又上线“土爷驾到电商系统”,并开发了“土爷驾到微商团队”微信小程序,通过电商平台、微商团队及物流快递网络,打通了农产品进城的销售渠道。

截至目前,“土爷驾到”线下品牌代理商近3000人,团队多达300余个。

随着短视频的火爆,他还学着拍摄视频,上传抖音平台,“土味”分享自己的工作日常,不定期开展直播带货,并收获了30多万粉丝。

通过一根网线,使农产品“触网”变成“网红”,用电商平台,叩开了增收之门。如今,胡铭浩通过电商、直播带货等多种形式销售各类农产品,凭借着优良品质和良好口碑,订单源源不断,去年网络销售额达到700多万元。

一花独放不是春,万紫千红春满园。如今,订单从全国各地而来,对农产品的需求量越来越大。胡铭浩与农户签订合作协议,提供鸡苗和散养标准,保证农户增收。去年年底累计合作农户20余家,帮助本地百姓对外销售农产品百万元。

“作为一名中共预备党员,更要发挥带头作用,带领村民共同富裕。”早在2017年下半年,他和团队成员推出了“助农扶贫”养殖项目,帮助百姓增收。

农户徐光金在建筑工地打零工时摔成重伤,失去了劳动能力,看病不仅花光了家中积蓄,更是债台高筑,妻子还是聋哑人,一家人只能靠低保过日子。

作为同村邻居,胡铭浩为他们免费提供鸡苗、小猪仔,让他们饲养,再用高于市场的价格收购回来。通过“助农扶贫”养殖项目,“土爷驾到”也因此收获了更多农户的信任和支持。

去年新冠疫情爆发期间,他还帮助贫困户无偿售卖老母鸡3000多只,老母鸡5000多只,实实在在地解决了销售难的问题。

如今,胡铭浩与当地养殖户建立直采直供关系,公司规模也由原来的几个人增加到了16个人,年销售额从几万元增加至近1000万元。接下来,他还将继续扩大产品销售种类,增加茶叶、大米、猕猴桃、金丝菊等农产品,打造青年创业示范基地。

喜收板栗



近日,广德市柏垫镇凤桥社区万亩板栗园迎来丰收。据悉,目前凤桥社区有栗农500余户,专业生产经营板栗面积达万亩。凤桥板栗交易市场从8月23日开市至今,日均成交量达10万斤,日均交易额近50万元。程力 特约记者 陈政 摄

白地镇:小竹笋“挖”出振兴路

■本报记者 余庆

初秋时节,沿着平坦的柏油路进入旌德县白地镇,古色古香的村落点缀在山间,道路两旁极具地方特色的墙画与婆婆的翠竹相映成趣。坐落于白地镇江村村的远达生态农业等特色农业企业,让当地漫山遍野的竹笋,成为了村里振兴的希望。

走进公司生产基地,一个个大池子里腌制着竹笋。工人们有的忙着捞起池子里的竹笋,有的忙着把竹笋打包,还有的忙着将竹笋装车,一片繁忙的景象。来自江村村紫金组的村民吕四妹一边熟练地将竹笋装袋,一边笑着告诉记者:“去年我就过来上班了,基本每一季都要忙上两个月的时间,一年在这里能挣1万多元,给家里的生活带来了不小的改善。”记者了解到,现场打包的大部分是女工,很多都是像吕四妹一样需要在家照顾孩子无法外出务工的村民。开在家门口的加工厂,让她们多了一条增收的渠道。

“我们公司主要以销售腌制好

的竹笋和中药材为主,每年的总销售额大约在500万元左右。高峰期在我们基地务工的村民有40多人。”生产基地负责人王家兴告诉记者,现在销售的主要是今年七八月份收获的鲜笋,总量大约30万斤。这些腌制好的竹笋将销售到江苏、浙江和上海等地的食品加工企业。除了鲜笋和油茶籽等土特产以外,冷库里还存放着知了壳、黄精和金蝉花等中药材,这些中药材将会销售到同仁堂等知名药企。

谈及下一步的发展思路,王家兴对未来充满了希望。他拿起了几袋试制的笋干告诉记者:“我们现在正在申请新产品的食品生产许可证。等到生产许可证下来后,我们将对竹笋深加工后再进行销售,届时将会吸纳更多村民到企业务工,我们的销售额也会大幅度增加。”

在土特产和药材收购的高峰期,远达生态农业一天的流动资金达到30万元以上,大量的流动资

金,在一定程度上制约了企业的发展。得知企业的情况后,江村驻村工作队和村“两委”共同向上级争取了70万元的乡村振兴专用款,形成固定资产入股远达生态农业。同时,在企业发展的过程中帮助企业协调用地、提供品牌申报和产销对接等服务,按照入股投资额的8%进行分红。驻村工作队队长徐军告诉记者:“仅此一项,我们每年就可以增加村集体收入5.6万元,不但支持了本地企业发展,解决了部分村民的就业问题,也有效保障了资金安全,实现了村集体资产增值。”

浓墨重彩绘新景,绿水青山带笑颜。近年来,白地镇按照“服务农村、富裕农民、发展农村”的总体要求,大力支持发展现代农业,通过“一村一品”,加快推进传统农业向专、精、特、优方向转变。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,积极谋划产业项目,积极培育农业龙头企业,实现全镇人口致富增收,托起了群众的小康梦想,踏上了乡村振兴的康庄大道。

2021年宣城市物业管理行业职业技能竞赛举行

本报讯 为带动岗位练兵,推动物业行业高质量发展,按照上级相关部署要求,10月18日下午,市住建局、市总工会共同举办2021年宣城市物业管理行业职业技能竞赛,竞赛主题为“弘扬工匠精神,构建和谐家园”。110名来自我市7个县市区及宣城经开区的物业行业从业人员参赛。

现场,物业管理员(经理)、物业管理员(客服)、秩序维护员三个工种同时比赛。物业管理员(经理)比赛主要通过案例分析和个人主题演讲两种形式,考察对物业管理基本制度与政策、物业管理实务、不同业态物业管理的技术技能和标准化相关内容,参赛人员均为企业项目经理及以上人员。

物业管理员(客服)比赛主要包括形象展示和知识问答两种形式,考察对物业管理行业相关法律法规、国家、

秩序维护员竞赛每支队伍由5名选手组成,内容包括队列、交接班、车辆指挥、消防水带铺开和回收等,均为现场实地比赛。

据悉,竞赛设个人奖、团队奖和组织奖。来自郎溪县院嫂物业管理有限公司的冯杰等人获物业管理员(经理)前三名,安徽新亚物业管理发展有限公司宣城分公司、安徽科建物业服务有限责任公司等队伍分别荣获物业管理员(客服)、秩序维护员前三名。物业管理员(经理)类第一名选手将按照程序向市总工会申报“宣城市五一劳动奖章”;各工种竞赛前三名获得者,由市住建局推荐参加“2021年全省住房和城乡建设系统职业技能竞赛”。(本报记者 谭莹莹)

旌德新桥小学创新打造“耕读文化党史园”



旌德讯 党史学习教育开展以来,旌德县新桥中心小学将党史学习教育与“耕读文化”相结合,“2+8+9”创新打造“耕读文化党史园”,有力促进了该校学生德智体美劳全面发展。

着力建设2个重要阵地。在规范建好“学校支部阵地”基础上,建设“学生课堂阵地”。坚持把党史学习教育列入学生教学计划,纳入学生道德与法治、语文、艺术等学科,开展“百名少年说百年”“讲红色故事、上专题党课”等活动,将红色教育与思想建设相融合,引导学生扣好人生第一粒扣子。

着力设置8个学习场所。设置“四路、二园、一场、一舍”8个学习场所。设置新桥路,展示“耕读文化”展示牌,展示学校形式多样的学习教育模式。设置耕读路,悬挂新中国成立以来的英雄模范人物和身边的小劳模画像,培养学生崇尚英雄、学习劳模的优秀品质。设置幸福路,展示红军二万五千里长征途中重大事件图片,告诉

学生们今日幸福生活来之不易。设置党建路,展示党支部党建工作,启蒙学生知党爱党的情愫。设置耕读乐园,展出先辈们开垦北大荒、南泥湾等8块展板,培养学生自力更生、艰苦奋斗的精神。设置沁心园,展示武装革命、旌德党史上的“五个一”等展牌。设置耕读广场,栽种桂花树,悬挂学生们亲手制作的名人名言卡,教育学生做一个对社会有用的人。设置农耕小舍,展现过去充满沧桑气息的农耕工具,让孩子们感受祖国日新月异的变化。

着力开展9种教育方式。开展“读、看、讲、写、画、唱、寻、祭、践”9种教育方式,即:组织学生开展阅读活动,观看红色电影、参观皖南革命历史纪念馆等,邀请县“五老”宣讲团成员讲亲身经历的革命故事,撰写爱党爱国的感悟感言,开展“童心绘党史,永远跟党走”“百名学生绘百年”活动,举行“童心向党”等文艺汇演,开展“重走先辈之路,追寻红色足迹”、清明网上祭英烈等活动,坚持每周五打扫校园卫生、定期到社区和敬老院开展志愿服务、栽植树木等实践活动。(陶国平)

文明创建 每日一题

13.您和您的家人接受过法治宣传教育吗? ①经常参加 ②偶尔参加 ③没参加过

近年来,宣城市深入开展法治宣传教育,公民法律素质显著提升,我市普法工作连续9年在省政府目标管理绩效考核中名列前茅,先后荣获全国首批法治城市创建活动先进单位、全国“五五”“六五”普法先进城市。

一是普法内容“生活化”。提炼“宣法扬德 护民兴城”地域法治文化精神,开展“服务大局 普法先行”“美好生活 与法同行”等主题宣传活动1.75万场,组织以案释法微宣讲749场、律师“一对一”帮扶2925人次,“普法微积分”制广泛推广,“金农法治家庭贷”发放贷款322.5万元。将法治元素植入院南花鼓戏、皮影戏等“非遗”项目,《看门太守》《扬子普法记》等优秀作品广泛刊播,“宣爷”动漫玩偶、手伴等文化产品深受群众喜爱。

二是普法对象“最大化”。机关单位连续7年践行

“阳历年开年学法、农历年开年考法”,全市大中小学实现法治副校长全覆盖。实施“家在宣城守法圆梦”等六大行动,发放“法治家庭”教育读本27.33万份,圆满完成百万法治家庭培育目标,成为安徽首入选全国普法依法治理创新案例。“开展面向家庭的普法主题实践活动,建设尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦的模范守法家庭”被纳入全国“八五”普法规划,成为宣城又一张国家级普法名片。

三是普法阵地“多样化”。提炼敬亭山“执法如山”文化底蕴,建成宛陵湖“行法若水”法治文化馆和文化公园、昭亭路“守法如行”法治文化主题街,形成独具宣城特色的“一山一湖一街”法治文化景观带。创成省级法治文化建设示范点3个,建成农村法治文化公园(广场)188个,全市村(居)实现公共法律服务工作室、法律顾问、法律书屋、法律服务微信群“四个全覆盖”,让群众“随处见法,随时学法”。